

因为热爱
所以选择

聊聊志愿填报这些事儿



本周关注

高考落幕,家长、考生还未从紧张的思绪中抽出身来,如何选择高校、如何填报志愿这一难题又摆在了考生和家长们面前。俗话说,七分考,三分报,高考志愿的填报其实学问也非常多。

目前,浙江新高考普通类招生设置了80个专业平行志愿,实行平行志愿投档规则,根据考生位次和志愿顺序检索,直接投档到所填报的专业志愿。投档之后,录取院校可以看到该考生档案,是否录取由院校决定。由于新高考志愿采取“专业+学校”志愿方式,没有服从调剂选项,填报志愿之前,做足功课显得尤为重要。

业优于学校优于地域”的原则,填报目标初步锁定于全国排名前列的几所学校的专业,再结合孩子的兴趣,最终将信息管理信息系统专业确定为主要考虑目标。

采访中,大部分家长表示,对于志愿填报孩子的意愿,让他们自主选择,帮助孩子出谋划策。个别家长也表示,跟孩子商量好填报学校和专业后,如果条件允许,还将进行实地考察,到所报名的大学去“踩点”。

高考“过来人”
分享填报志愿故事

“我当时考了680分,全省排名在700名左右,本来打算去人民大学的,但浙江大学、中国政法大学、西南政法大学也在我的考虑范围之内,现在就读于复旦大学法学专业,我觉得这个选择也是符合自己的梦想的。”毕业于宁海中学的小田回忆起当初的高考如是说。小田是通过“三位一体”的招生方式进入复旦大学,所谓的“三位”包含了高中学业水平考试、统一高考以及综合素质评价三方面的内容。小田告诉记者,读高一的时候,父母希望自己以后可以学医,所以在高考科目的选择上就偏重物理、化学、生物,但是一个学期之后,自己对政治、地理、历史等内容更有兴趣,也更能激发学习欲望,于是,果断转为文科专业学习。

“高一确定了高考科目方向,高二开始,我就重点参加写作和英语方面的国家级比赛,为今后参加各大高校‘三位一体’资格审查做铺垫。高三的时候,我参加了一些学校的冬令营,对今后想要选择的院校、专业也越来越清晰。”小田说,自己虽然没有经历填报志愿的纠结过程,但是和别的同学一样,高考之后就开始了估分,对于怎样选择学校都预先做了一套方案。“我一直是按照自己的兴趣去选择

专业和院校,这个很重要,只有喜欢的专业才能让自己的学习一直充满动力。”

毕业于桃源书院的阿树是一名美术生,目前就读于云南大学艺术学院专业。她告诉记者,两年前参加浙江省美术联考,成绩是全省前200名左右,也考了好几所美院的校考,拿到了多所高校的专业合格证。随后的文化课,她发挥稳定,考了400多分。“填报志愿的时候,咨询过专业的顾问老师,老师建议可以去填报文化成绩过线,专业成绩靠前的省外211大学。”对比各年的分数线后,阿树以第一批第一志愿报了云南大学。“刚刚好过了分数线,蛮开心的。”阿树建议,填报志愿的时候,还是要好好对比各个学校以往的录取名次来决定去哪所大学,以免造成滑档。

目前就读于美国明尼苏达大学双城分校的小陈同学告诉记者,自己是4年前参加的高考,分数出来后,离第一段录取分数线还差20来分,当时可以报考国内的本科二批大学,但是这些学校,自己并不满意。“咨询了很多学校之后,我发现可以在国内挑选有对外合作项目的学校读一年预科,再去国外读大学。相对来说,国外的专业选择广度更大些。”就这样,小陈同学在上海财经大学读了一年之后,前往美国学习,通过自己的努力,还从明尼苏达大学的一个普通分校转入了核心分校就读。

高三毕业生
我的未来我做主

“我想报考温州医科大学,我觉得当医生挺有前途的,而且这所学校的临床医学类毕业生执业医师通过率也不错。再说离家又近,来回挺方便的。”高三毕业生小林告诉记者,因为担心气候、环境不适应等原因,自己想要留在省内就读,而班内约一半以上的学生都有

留在浙江、上海等附近高校就读的意向。

“我主要考虑会计、商贸、电子商务这样的专业。”赵同学已和家长达成共识,报读省内高校有关财会、商贸类的专业。与小林不同的是,她选择留在本地的原因是父母本身就在经营企业,他们希望赵同学可以边学习边承接企业的部分管理事务,方便毕业后接班的职业规划。

“中国那么大,我想去看看。”小李面对记者的采访,很坚定地表示,读大学就要看不同的风景,走出去看看外面的精彩世界。“读书的时候基本没有什么机会出去,我想大学四年一定要挑一个稍微远一点的城市去上学,感受不同的风土人情。”小李说,自己喜欢吃面食,最钟意的城市是西安,曾经初中毕业那会儿去过一趟,留下了非常好的印象,这次如果能去西安读大学,自己会以西安为圆心,真正实现“读万卷书,行万里路”的梦想。“我比较喜欢工科类的专业,但是浙工大、浙江科技学院这些工科还不错的省内高校,竞争太激烈了,招生分数线都挺高的,所以我会关注湖北、江西、福建等附近省份的稍微远一点点的学校。”薛同学说。

小吴和妹妹这次都打算报考浙江师范大学,他们分别选择汉语言文学、数学与应用数学专业。小吴说,自己从小就有一个教师梦,就目前的就业情况来看,当老师也是不错的选择。“我觉得师范类专业每年考教师招聘的机会非常多,工作也比较稳定,比较体面。”

在采访的过程中,记者发现,很多高三毕业生在填报志愿前早已做到心中有数,无论是选择城市、学校还是专业都很脚踏实地。站在青春的十字路口,他们有方向,不迷茫。

违规出售止咳药
一诊所被罚1万元

本报讯 (记者 屠以撒 通讯员 胡丹娜 朱晓雯) “你诊所的入库记录显示从2022年1月到3月共进货复方甘草片86盒,实际库存只有27盒,还有59盒复方甘草片在哪里?”近期,县卫生健康行政执法人员对我县一诊所现场检查时发现了端倪,并对该诊所开展了立案调查。

在诊所内,执法人员通过查看入库记录,发现该诊所内的复方甘草片实际库存比入库记录少了59盒,协同检查的医疗专家指出,复方甘草片具有止咳功效,可以用于治疗干咳等具有新冠肺炎相关症状。结合后续的进一步调查询问,该诊所医生接诊了具有干咳症状的病人并将复方甘草片出售,其行为属违规接诊新冠肺炎十大症状患者,于是被处以罚款10000元的行政处罚。

目前疫情防控形势复杂,个体诊所等医疗机构是疫情防控的重要防线。连日来,县卫生健康行政执法人员专门协同医疗专家以点带面,细致调查医疗机构药库记录、门诊日志及处方内容等,深入检查医疗机构疫情防控措施落实情况,确保无漏洞无死角,守好群众健康关卡。

县卫健局相关负责人提醒,依据国务院《关于进一步加强诊所等医疗机构疫情防控工作的通知》规定,诊所、卫生室等未设置发热门诊的医疗机构需引导具有发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等新冠肺炎相关症状的患者到设置发热门诊的医疗机构就诊,不得常规诊治具有此类症状的患者。

司法守护碧水蓝天
宁海法院开展专题系列宣传活动

本报讯 (记者 潘怡帆 通讯员 彭玲) 为加大对湿地生态环境的保护,提升社会公众生态环境科学素养,近日,县法院组织开展环境资源保护系列宣传活动,用司法力量在全社会普及保护自然环境、珍惜自然资源的理念,助力保护绿水青山。

在潘天寿公园,县法院联合县检察院开展“实施湿地保护法,保护地球之肾”法治宣传活动。活动现场,法官、检察官们向过往群众讲解湿地保护的法律法规规定,对群众提出的有关法律问题进行解答,并呼吁广大群众切实关注湿地保护,关注生态环境。

当天,县法院还在市法院的

支持指导下,联合县检察院专程赴前童镇柘湖杨村开展了“湿地保护+乡村振兴”主题活动。据了解,前童镇柘湖杨村白溪南侧有近50亩的河滩湿地。为促进生态保护与乡村振兴,工作人员在当地村干部的陪同下现场踏勘了该河滩湿地,并就湿地修复开发等议题进行了会商。市中院、县法院、县检察院还与前童镇政府、柘湖杨村在白溪河滩共建生态修复基地,通过争取一定的生态修复资金,实现湿地部分区域生态修复、恢复生态功能,进一步形成以利用促发展,以发展强保护的良性循环,努力打造“湿地生态保护+乡村共同富裕”的区域发展新模式。

送“光明”到农村
眼病义诊活动在大佳何举行

本报讯 (通讯员 胡晨雪 记者 童扬凯) 日前,由县老龄办、县慈善总会联合发起的“宁海光明行”眼病义诊活动在宁海县大佳何镇各村陆续开展,宁海眼科医院医生为村民进行眼病义诊,帮助大家了解自己的眼部健康情况。

当天上午8点,宁海眼科医院医生们便携带仪器走进大佳

何镇团联村,为村民们量血压、检查视力,并为参与检查的居民送上有关眼科健康的宣传单。医生还详细解答了村民们提出的各类眼科问题,并提醒大家平时要注意眼部护理,防患于未然。针对检查出来的不同眼部疾病问题,医生建议每一位眼病患者到正规医院作进一步检查,防止因拖延治疗导致的病情变化。

乐善好施
扶贫济困

近日,越溪乡向全体党员干部发出倡议,号召大家奉献爱心,开展“慈善一日捐”活动,以实际行动表达对慈善事业的支持,将“乐善好施、扶贫济困”这一传统美德继续传承下去。

(记者 惠广亮 通讯员 章亚丽 摄)

科普送下乡
让乡里娃爱上科学

本报讯 (记者 潘璐璐 通讯员 王帅尹) 几根筷子、几根皮筋和两个灌满水的玻璃瓶组合起来,一个三角装置就稳稳地“站”在了学生们的指尖上。

日前,长街镇岳井小学的科学教室里,学生们正跟着老师制作“指尖不倒翁”。这是县科协为岳井小学送去的第一堂科普课。

自“双减”政策实行以来,县科协开展了相关调研工作,发现我县偏远乡村的学校缺乏科技实验学科专职教师和科技教育活动,于是决定组织县科协教师

团队推出义务支教公益行动。目前,县科协已与长街镇岳井小学、深街镇马吞小学结对,为两所学校提供常态化的科普支教活动。根据学校课程设置情况,每学期送去十余节科技课,助力乡村学生科技实验素养的系统性建设。接下来将扩大支教范围,对接更多偏远、教学资源缺乏的乡村学校。同时,在线下授课的基础上增加“空中飞课”远程支教,把科技教育送到更多有需要的学生群体中去。